

# 新同學

## 「新鮮人」專訪 對新校園的生活感想

### 1A 黃靖兒

不知不覺在大光慈航已經一年了，每一天都十分開心。大光慈航就如一個大家庭，老師及同學就如自己的家人一樣。每當遇到困難時，老師及同學們都願意幫忙，這種親切的關懷，實在令人感到很溫暖。

### X 檔案解密

## 校園電視台

### 背景

以「校園電視台」作為一個平台，發展校本的影像教材及提供一個全方位媒體教育的學習經歷。學生能透過自行籌備、製作及欣賞電視節目，發揮多元智能，加強各種共通能力，有助提升學與教的質素，並能照顧學生的個別需要，啟發學生的潛能，以提升學生的學習效能。

### 場地設施 - 直播室及控制室的情況



### 1A 黃子錯

來到大光慈航差不多一年，老師對我們很好。在課堂上，老師們認真的教導，豐富的教學內容，使我們獲益許多。另外，學校亦安排了不同的課外活動讓我們參加，如各式各樣的運動訓練等，讓我們的學校生活更加充實。



### 1C 杜知行

在大光慈航，除了能夠學習本上的知識外，亦能學習怎樣與人相處。每當在課上遇到困難，老師及同學都樂意指教，令我對自己更有信心。



出版日期：2013年6月20日  
香港佛教聯合會及大光園有限公司主辦  
**佛教大光慈航中學**  
地址：香港新界大埔翠怡街4號  
查詢電話：26640833  
傳真：26646687 網址：[www.btkchc.edu.hk](http://www.btkchc.edu.hk)

### 校園要聞

## 英語辯論比賽獲獎

本校的英語辯論隊於第十三屆外籍英語教師協會與南華早報合辦的英語辯論比賽中披荊斬棘，終奪得全港亞軍的殊榮。



## 香港電台《奮發時刻》 節目訪問

本校於本年1月23日獲香港電台邀請，接受節目《奮發時刻》的訪問。在訪問中，楊淞羽同學及林進雄同學分別細說英語辯論及美國交流的點滴，而華貴麟校長及夏敏儀老師亦分享了有關活動對學生個人發展的看法及感受。



## 立法會議員到訪

三名立法會教育事務委員會融合教育小組委員張超雄議員、黃碧雲議員，以及葉建源議員，於本年3月18日探訪本校，了解學校在融合教育方面的支援情況。當日三位議員除了與校長及老師們進行討論交流外，亦親身走進課室，了解學生上課情況。



## 活動・遊學

### 教師國情教育學習之旅

近年來，中國在各方面的改革都有顯著的成就，為了解及關心中國的歷史發展、教育及社會文化，本校於11月22至11月24日透過考察廣州—教師國情教育學習之旅，讓教師從不同的觀點與角度理解中國的歷史文化及最新的發展。



### 學生的發展活動



### 中一肇慶之旅

全體中一級學生於2月26日至27日參加了「同根同心 - 香港初中及高小學生內地交流計劃」，並到廣東省肇慶市進行交流。學生除了認識肇慶的歷史、文化、天然資源及社會變遷之外，亦更深入了解國家對自然保育方面的政策。



### 中三義工服務

香港雖然是已發展地區，但弱勢社群仍然未能獲得社會上的足夠支援，為了讓學生培養「關心社會，服務社會」的價值觀，本校經常安排不同的義工活動，讓學生反思社會上不同問題，明白除了做好自己本份之外，亦應為弱勢社群盡一分力，為香港社會作出貢獻。

### 教師的發展活動



### 中四《拉闊人生》澳門團隊活動

全體中四學生參加了「健康校園計劃」之《拉闊人生》活動，於本年3月13日至15日到澳門進行考察，除了認識澳門文化之外，亦從中提升學生的效能感及對學校的歸屬感，以建立積極的生活態度。



### 中五適地考察活動

為了讓學生了解環境保育的重要性，學校經常舉辦不同種類的戶外生態考察活動，藉此讓學生反思在追求經濟富裕、生活改善的同時，應為環境保護作出承擔，以達致「可持續發展」的目標。



### 中二《ABC》行動營

全體中二級學生於10月到保良局大棠渡假村參加為期兩日一夜的「行動營」，目的是讓學生學習良好溝通及合作技巧，從而發揮欣賞及尊重別人的精神，加強學生與老師之間的溝通及合作。



### 人物專訪

#### 鄺翠炫老師

從學期開始，便不斷有學生問我「老師，您為何選擇在這學校教呢？」，言語間學生們表示這裏的學生都是「比較差」、「比較難教」。一年即將過去，上課我感受到學生的活力，亦有「勞累」的時候，但更多的時間是歡樂的。我也看到很多有才華的學生，有初次接觸陶泥便能塑造人物肖像的同學；亦有畫樹葉畫得出神入化的同學.....所以這裏的學生並不差，他們都有著獨特的才能。

#### 李凌玲老師

進入佛教大光慈航中學與大家相處已接近一年。在這段時間裡，同學可能在英文口語及英文作文課堂，或其他與英文科相關的活動和測考中看到我的身影。每天當我在學校不同位置，聽到同學有禮貌地叫我Ms Li時，會覺得很溫暖；在課堂上能給同學提供幫助，亦會覺得很高興；同學得到我的幫助，而我也同時在學習同學們敏捷的思維和創新能力。希望大家都能在學校這個大家庭找到屬於自己的位置，努力做好自己，通往成功！

### 中六《打氣營》

對中六學生來說，大學生帶來巨大的壓力，有見及此，本校特意於11月安排了「打氣營」，讓他們放鬆心情，亦鼓勵他們勇於面對挑戰。



### 越障挑戰營

本校於4月6日至7日為有特殊學習需要的小學生安排了一個「越障挑戰營」，藉以增加他們對「學習」、「藝術」及「資訊科技」的興趣，並促進他們彼此間的合作，加強專注力。有關活動系列已舉辦了二十三次，未來本校會繼續舉辦這類有意義的活動，為社會上有特殊學習需要的學生出一分力。

### 新老師



### 「新鮮人」專訪 對新校園的生活感想

